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Σώµα µικρών διαστάσεων είναι δεµένο σε 
αβαρές νήµα το άλλο άκρο του οποίου είναι 
πιασµένο στο χείλος κατακόρυφου τοίχου (σηµείο 
Α). Τεντώνουµε το νήµα στην οριζόντια θέση, και 
αφήνουµε το σώµα, χωρίς αρχική ταχύτητα, να 
κινηθεί ελεύθερα (θέση (Ι)). Αν ξέρουµε ότι κατά την 
αναπήδηση του στον τοίχο το σώµα (θέση (ΙΙ), 
χάνει το 50% της µηχανικής του ενέργειας, να 
βρεθεί ποια θα είναι η γωνία θ που θα σχηµατίσει 
το νήµα µε την κατακόρυφο, όταν θα 
ακινητοποιηθεί στιγµιαία (θέση (ΙΙΙ)). 
 

 
 
 
 
 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 

 

� Από την Αρχή ∆ιατήρησης της Μηχανικής Ενέργειας 

από το Β στο Γ έχουµε:  

KΓ = UΒ  

ή KΓ = mgℓ  (1) 

� Εφόσον κατά την αναπήδηση χάνει το 50% της 

µηχανικής του ενέργειας θα έχουµε: 

KΓ΄= KΓ/2 (2) 

� Εφαρµόζοντας τώρα Α∆ΜΕ από το Γ στο ∆ έχουµε: 

KΓ΄ = mgℎ (3) 

� Από τις (1), (2) και (3) παίρνουµε: mgℎ = mgℓ/2 

ή ℎ = ℓ/2 

� Οπότε: συνθ = (ℓ−ℎ)/ℓ =  (ℓ/2)/ℓ = 1/2 

Άρα θ = 60
0
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